
 
Collegio docenti unitario 

Verbale n. 7 
 

Il giorno 11 aprile 2022 alle ore 18.00, regolarmente convocato, si è riunito, in modalità a distanza, il Collegio Docenti dell’intero 
Istituto Comprensivo di via Palestro di Abbiategrasso, per discutere e deliberare sulle seguenti voci all’o.d.g.: 

1) Approvazione verbale collegio precedente  

2) Criteri di ammissione all’Esame di Stato e Griglie di valutazione (documentazione presente in area riservata)  

3) Procedure per la certificazione delle competenze  

4) Presentazione piattaforma MYeDU_PLUS  

5) Deroghe assenze  

6) Varie ed eventuali 

La Dirigente apre la seduta con l’approvazione del verbale della seduta precedente. 
Si procede quindi al punto 5: deroghe assenze 

La Dirigente sottolinea che dal momento che si sono registrate varie assenze di alunni stranieri per questioni familiari, si rende 
necessario pensare ad eventuali deroghe per assenze dovute a questo tipo di motivi.  

In particolare, in merito all’ammissione all’esame di Stato, si chiede di prevedere motivate deroghe in casi eccezionali, 
richiamandosi a quanto espresso nella Circolare Ministeriale 20/2011 in cui si contemplano:  

- viaggi per ricongiungimenti familiari per nuclei di famiglie immigrate di cittadinanza non italiana anche di non recente 
immigrazione/Alunni NAI da poco inseriti nell’Istituto 

Inoltre, per alunni stranieri con evidenti difficoltà in lingua italiana, si ipotizzano alcune situazioni, fermo restando che prima di 
tutto si valutano le effettive competenze acquisite dall’alunno, nonostante le eventuali assenze. Delibera n°17 del 11/04/2022 

Si propone quindi di: 

- non promuovere lo studente che non raggiunge gli obiettivi minimi previsti e, in casi di alunni che abbiano già compiuto 
15 anni, lavorare in collaborazione con il CPIA di Legnano, sede staccata di Magenta, prevedendo l’assolvimento 
dell’obbligo presso questa struttura; 

- per alunni ucraini appena arrivati, in sede d’esame ci si potrà avvalere della presenza di un mediatore culturale che 
affianchi l’alunno durante lo svolgimento dell’esame cosicché l’italiano venga utilizzato come lingua 2. 

Si prende visione delle griglie di valutazione delle prove di italiano e di matematica. 

La professoressa Bregoli illustra l’impostazione delle griglie di valutazione di matematica. La Dirigente chiede di esplicitare 
meglio le competenze: si tratta di esplicitare i descrittori che graduano gli indicatori delle griglie così da capire a quale livello 
corrisponde la preparazione dei singoli alunni. Andrebbero cioè indicati tutti gli elementi che possono descrivere i livelli di ogni 
singola competenza. Interviene anche la professoressa Clementi per ulteriori chiarimenti e contributi.  

Inoltre, la Dirigente chiede anche per le lingue straniere, senza urgenza dal momento che quest’anno lo scritto non ci sarà, di 
rivedere la griglia in modo più esplicito. 

Si prende quindi in considerazione la tabella di valutazione del colloquio orale. 

La professoressa Tosello interviene ponendo l’attenzione sulla questione degli arrotondamenti delle varie prove e, dopo varie 



riflessioni e interventi, la Dirigente rimanda al DM 741 che norma gli esami di Stato, in particolare agli articoli 12 e 13. Si faranno 
eventuali ulteriori riflessioni dopo aver visionato il DM di riferimento.  

Si considera quindi la griglia di valutazione degli alunni della sezione del musicale. Questi studenti hanno anche un altro canale 
per lavorare, per apprendere ed acquisire competenze in più: attraverso le performance musicali possono esprimere delle 
competenze raggiunte. La Ds sostiene la necessità di mantenere lo stesso punteggio (60 totale) perché le competenze sono 
sempre le stesse valutate anche con gli strumenti specifici del dipartimento del musicale. 

La Dirigente illustra brevemente la piattaforma MYeDU_PLUS: si tratta di una piattaforma che offre spunti e materiale relativi a 
tutti e tre gli ordini di scuola e tutte le discipline e che non richiede nessun impegno economico per la scuola. 

La Preside informa il collegio di aver preso contatti con l’ufficio postale locale per far nascere una collaborazione e far capire 
quali servizi offre; sarebbe interessante collaborare anche con l’ufficio delle entrate per produrre progetti che riguardano la 
cittadinanza attiva. 

La professoressa Scarano illustra infine la possibilità di aderire, tramite scuola, a Canva Education usufruendo gratuitamente di 
un’applicazione che consente di realizzare prestazioni molto efficaci. Delibera n°18 del 11/04/2022 

Infine, la professoressa Lovotti e la maestra Daghetta, chiedono alcune disponibilità ai colleghi per strutturare 3 momenti 
d’incontro in presenza tra i genitori e i docenti della scuola primaria – classi quinte con i colleghi della secondaria, per agevolare 
il passaggio da un grado all’altro dell’istituto. Ci si rivolgerà in particolare ai docenti già coinvolti nella commissione continuità e 
orientamento. 

Terminata la trattazione dei punti all’ordine del giorno la seduta è tolta alle ore 19.30. 

       La segretaria         La Dirigente Scolastica 

     Lovotti Barbara          Antonella Augenti 


